

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII.—Número 6.162

Número suelto . . . 16 céntimos
Número atrasado . . . 20

Suscripción	En la isla, al mes . . .	Ptas. 2'00
	Resto de España . . .	> 3'00
	Extranjero, al año . . .	> 50'00

SOLILOQUIOS DE UN ESPAÑOL

La católica España y la libertad religiosa

(De La Libertad.)

«¿Qué habéis hecho de Italia? ¿Qué habéis hecho de España?», clamaba Victor Hugo en la Gámaras francesa, al denunciar la ley Falloux, apoyándose a la representación de las doctrinas ultramontanas, sobre las que veía zigzaguear la sombra histórica del fanatismo intolerante.

Y en párrafos sencillos, encendidos como relámpagos, el gran poeta, al contestar al discurso del obispo de Langres, describió la triste suerte de estos dos grandes naciones bajo la fértil secular del clericalismo. La gitanos illesa, madre de los genios y de los pueblos, la que enseñó a leer al género humano, era entre los Estados de Europa el que entonces—a mediados del siglo XIX—lascia una mayor proporción de analfabetos. La España illesa, magníficamente dotada por la Providencia, civilizada por los romanos y por los árabes, vivió declinando su esplendor luminescente al convertirse, con advera fortuna, en el campo de la tiranía católica frente a la libertad de las conciencias... ¡Habíais visto! ¡Esa hermosa, que se llamaba Italia, lo habíais arruinado! ¡Esa celosa, que se llamaba España, lo habíais arruinado! ¡Me atrae! lo que habíate de los grandes pueblos!...

Habíais visto setenta años desde esos remansos apóstoles viterbúguenses. Los caminos de los pueblos se tardaron en separarse Renacimiento, liberal, illesa, recebrando su grandeza bajo la dinastía excesivamente de Saboya. España, en cambio, cayó en su pestilencia; a la vez que enfundada a su pasado, vino a ser—en el Tratado de Berlín—impuesto a Turquía el libre ejercicio público de todas las cultas—el único país de Europa que no aceptó el principio de la libertad religiosa. Vivía España separada en sus Antillas, mientras Roma— aquella encerrada Roma papal que había prohibido la vacuna y el alumbrado público, como instituciones extranjeras...—resurgía otra vez, capital radiante del mundo latente.

**
Más se nota la tradición española de intransigencia religiosa. Muchos han habido en que en la Península, durante nuestra gloria Edad Media, convivían con amplia tolerancia cristianos, musulmanes y judíos. Rey de las tres religiones, «rey de los tres reyes», llamábamos con orgullo Alfonso VIII, el emperador castellano. En más de una ocasión, la rudeza de los cristianos se educaba con el arte exquisito de los árabes y solía haber en la cámara de los reyes el consejo de los árabes libres.

Más y grandezza de España fue, claramente, los musulmanes como Averroes y los judíos como Maimónides; hermanos nuestros, de quienes no podemos ni queremos renegar; compatriotas insignes por la libertad del pensamiento y la profundidad del saber. Debemos recordar con particular complacencia que en España ha habido, justo a la cultura cristiana—menores quizás, pero no inferiores—, una cultura musulmana y una cultura israelita. ¡Y cuán fué, indiscutiblemente, España, por su civilización, el primer pueblo del mundo! Lo fué en los siglos IX y X con los árabes del Califato.

La expulsión de judíos y de moros, gran crueldad histórica, estableció en nuestra patria ese tipo de unidad mental que haloga a la peor tendencia del espíritu castizo: la unidad que nace, no de la fecunda armonía y rica el versatilidad de las creencias contrapuestas, sino de la eje exclusión de todo libre pensar y todo ajeno pensar. Los islamitas decían que, en las estatuas de Marruecos, reverendas todavía nuestra común historia, labradas en los arcos de la Mezquita y en los patios de la Alhambra, tienen de recho a esperar que, al cabo de los siglos, sea una España más tolerante la que aspira a ejercer sobre ellas la misión del Protectorado. Y los judíos de Oriente, tras de un débil desierre, se vuelven aún hacia nuestras playas con la afioranza melancólica de su habla vieja castellana... «Perdimos la santa Sísla» — «Perdimos también España» — la tierra de consolación!...

**
Ese violento afán de unidad, de uniformidad espiritual, que no tan sólo brecha de las convicciones profundas como de las mentes débiles y angustias, nos costó desangramos en Europa durante los siglos XVI y XVII. Transportado de lo religioso a lo político, ese mismo afán unitario, uniformista, nos hizo perder, en el siglo XIX el imperio colonial de América. Hora es ya de que cesemos de esta secular propensión, tan de la inclinación repugnancia con que, dentro de una tribu, se miraba el hombre de la tierra vecina, que vestía de otro modo, hablando otro lenguaje y adoraba a otros dioses.

Este mismo unitarismo confesional abogó, en nuestro siglo XVI, bajo las cenizas de las hogueras del Santo Oficio, la obra de los disidentes españoles que, en Sevilla, en Valladolid, por ejemplo, atacan a algunos de los espíritus más selectos de la época, en relación con el movimiento general de Europa. Olvidamos que las disidencias son frecuentes. «Oppositorum haec esse». Si España hubiera pasado por la Reforma, no sería, en general, protestante, como no lo era Francia e Italia; pero el propio catolicismo español tendría aquel sentido más abierto, razonable y tolerante que tiene la religión en los demás países europeos.

Con el odio con que antaño miraba a los disidentes, ha mirado negativamente el valgo gregoriano, lo mismo a los evangélicos que a los librepensadores, krausistas, almas independientes, cristianos, no confesionales. Entre esos hombres, sin embargo, estaban Saenz del Río, Fernández de Castro, Císter de los Ríos, Salmerón, Pi y Margall, Azcárate, Calderón..., algunos de los más grandes capítulos contemporáneos y algunas de las conciencias más pura, libre y honradamente religiosas. Y, no obstante, ¡si en vida se les hubiera pedido todavía llevar a la hoguera en la Plaza Mayor!...

No obviaremos, si hablamos en nombre de toda la nación, que existe esta España del cementerio civil, en el que tantos patriotas ilustres reposan en la divina paz, como existe la España de los campesinos, donde duermen también en la paz del Señor otros hijos no menos preciados de nuestra faz y de nuestra hogar. Todos son igualmente españoles. A todos les acogió la tierra, y cada tierra es sagrada. Dicen es Padre de todos los hombres; lo mismo de los que oraron en el templo de Jerusalén que de los que adoraron sobre el monte de Sichar; lo mismo del Judio

MAHÓN, JUEVES 29 NOVIEMBRE 1923

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA. — Teléfono 166

eredeza, observadas de la Ley, que del samaritano herético, pero humano y caritativo, del que habla con encanto el evangelio. Hay lugar para todos los que sirven al Espíritu y a la Verdad. «No se turbe vuestra conciencia», dice Jesús. «En la casa de mi Padre hay muchas moradas...»

¡Qué las haya también en esta

querida casa patria de España, modernas iglesias en dignidad y en libertad, para todos los hijos de este mundo, que, con unes u otras creencias, buscan con recta voluntad el bien público, aman la justicia y comparten los comunes dolores y las comunes esperanzas!

LUIS DE ZULUETA.

Cine España

Sábado día 2 de Diciembre de 1923.—A las 9 del 2 noche.

TERCETO MAHÓN

CONTINUACIÓN DE LOS PROGRAMAS EXTRAS

Grandioso y monumental estreno de la estupenda película dividida en 6 partes, titulada

Contra viento y marea

Soberbia creación del insigne artista LION MATHOT, el artista predilecto de los públicos artística.

Completarán el programa una información gráfica de la más grande y horrorea catástrofe mundial, «Los terremotos del Japón» y la película cómica de seguro éxito

CANAMON MOZO DE UN BAR

Domingo. Sesiones a las 5 y media y a las 9 con el mismo programa

Semana próxima. Otro estupendo estreno.

700 pares calzado para señora

Infinidad de modelos, trabajos finísimos, con la marca de sus fabricantes que acredita su bondad.

Los cedo al público por SIETE PESETAS MENOS DE SU VALOR, autorizando que lo examine cualquiera para comprobarlo.

MIGUEL ORFILA, Bastión 18, zapatería

Frente a la perfumería Buenaventura.

DE ALAYOR

Insidias en una sesión

En la sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento el día 25 del mes en curso, presentáronse en la tribuna pública los vecinos don Bartolomé Mecerón, don Lorenzo Pons, don Bartolomé Timoner y don Cristóbal Pons para pedir al Concejo lo que éste no prevé y descuidó referente a policía urbana y administración, según los expedientes.

Pero de la lectura que los mismos interesados hicieron de sus expedientes, se desprende una enemiga manifiesta en algunos de ellos contra la persona del señor Sintes Morin que los procedió en el uso de la palabra en las dos anteriores sesiones.

Con esta impresión salieron nuestras del Ayuntamiento, pensando que con esa nueva facultad ciudadana bien cosa cosa se habrá logrado no tanto la mayoría de los españoles al nivel del espíritu que la dictó, resultando prácticamente una centralización de los dimes y diretes, de los desahogos de anejas y de ese nefando sentimiento del personalismo de la vieja política que tanto perjudica nuestras colectividades.

Mientras se se sepa hacer abstención de esos pequeñeces que, no por serlo, a veces son mortificantes, no se hará más uso de las leyes que el del cacique y el de prevecha propio, sin incluirse nunca a la generalidad para el bien colectivo.

Parece de fácil comprensión discutir sobre las nuevas disposiciones del Directorio Militar para con el municipio, que fueron desretadas para que el ciudadano pudiera hacer uso de un derecho con la intención de poder llevar la orientación, medidas más ventajosas que las rutinariamente seguidas, etc., en momentos difíciles o de crisis que pueden padecer los municipios, y se

para que se expongan casillas que cualquier concejal puede cumplir, y otras por el estilo con edificios de expresiones insidiosas como las que lamentamos más arriba.

Veo que lo que era antes del 15 de Septiembre próximo pasado, continúa siendo; los individuos que no temen de la sociedad y de los hombres más que un concepto equivocado, siguen en el mismo estado de conciencia, porque a ésta se le alcanzan de momento las disposiciones nuevas al los regímenes que puedan acceder para la salvación de España.

Por eso veo gente que se afana y devoran los sesos para arredar sus vidas de políacas de cruel jada con perfídias interpretaciones sobre los nuevos decretos para venir a llenar los turnos con mucha solemnidad de anticipación, sin otro motivo que declarar poco más que nada, dándose por satisfechos ¡claro está! de haber sido un obediencia legal!

¿Me se impedirá si es el buen sentido?

EL CORRESPONSAL.

26 Noviembre 1923

HIPERTRICOSIS

(Pelo e vello superfluo)

Verdadera enfermedad que por razón de higiene y de aza hay que combatir, especialmente el pelo excesivo. Son peligrosos los depilatorios con el empleo de sustancias causticas que causan graves lesiones. Me aconsejo la raíz del pele, que brota luego más fuerte y abundante.

Batipa el vello, el

AGUA AROMAS

Inofensiva, y de resultado seguro porque ataca la raíz del pelo. Se ven de en

Casa Buenaventura

Noticias BRIEFÍTICAS

Vapores correo

Esta madrugada a las doce ha fondeado el vapor «Mahón» en viaje extraordinario procedente de Barcelona para volver a partir como lo ha hecho esta mañana a las ocho para Alcudia y la ciudad condal con el pasaje y su pleo de carga.

Merece ser elegido todo el personal del citado buque por el buen comportamiento que observan haciendo viejas extraordinarias para cubrir días libres, y esa la directa que debía servir el «Monte Tabor» y la escala.

Lleva los del «Mahón» algunas zonas por el mar, y por conseguinte faltos del alegre y debido descanso, por lo que sentirán seguramente los efectos de la fatiga.

— Según anunció la Transmediterránea, mañana llegará en viaje directo el vapor «Vicente La Roda», conocido ya en esta, y que solamente debe hacer un viaje. Le seguirá el «Jaime II» la próxima semana.

— Esta mañana ha salido de Ciudadela para Alcudia el vapor correo.

Nota personal

Per haberse concedido el permiso solicitado por el capitán del vapor «Ciudadela» don Bernardo Seguí des de hoy le suplirá el primer Oficial del «Mahón» don Antonio J. Tuduri.

Teatro Principal

Cine selecto con Sexteto.
Hoy Jueves a las 5 y media y a las 9.

LA LEONA
y estreno de la gran película de Charlot

EL CHICO (5 partes)

Primera jornada

Salón Victoria

Sábado y domingo a las 5 y media y a las 9.

BAJO DOS BANDERAS

por PRISCILLA DEAN

— Crédito Mercantil de Menorca

Balas de Barcares 28 de Noviembre

Ameritable 4 p. % A
Id. . . B
Id. . . 8 p. % A 1920 . . .	94 48
Id. . . B . . .	94 48
Id. . . 1917 . . .	94 40
Id. . . B . . .	94 40
Id. . . 70 28 . . .	70 28
Exterior 4 p. % A . . .	82 90
Id. . . B . . .	82 90
Id. . . 85 50 . . .	85 50
Obl. Merito Prioridad Barcelona . . .	65 25
4. Derechos B. B. B. 5% 1918 . . .	85 25
4. Gobieros Variables . . .	51 75
4. Gobernabilidad 4 p. % . . .	84 40
4. Adelituras 8% serie alta . . .	89 88
Francesas Cheque París . . .	41 55
Libres Id. Londres . . .	88 64
Méjico Id. Serie . . .	millón.
Gordona Id. Vizca
Lira Id. Roma . . .	85 45
Dollars Id. Nueva York . . .	7 75
Fráncs Id. Suiza . . .	124 72

BOLSA DE MADRID

28 de Noviembre de 1923
Obligaciones Tesoro 5 p. % A . . .

Id. . . 16. 16. B . . .	161 60

<tbl_r cells="2" ix="3" maxcspan="1" max

ESPECTACULOS

CINE CONSEY.—Antesyer por la tarde se proyectó por primera vez el film «Esposa modelo». Es una comedia rayana en drama y que se desarrolla entre familias de jefes y oficiales de una pequeña guarnición inglesa. Cambia luego el lugar de los acontecimientos y estos continúan en pleno bosque africano con intervención de salvajes y fieras. Se pasa de la comedia de sociedad al drama selvático.

Está bien en su trabajo Miss Du-pont, que es actriz de cuello.

SALON VICTORIA — «Prisioneros de amor», clara entretenida en el vermut aver por la tarde, es una hot mesa y entretenida comedia de esquemas de sociedad neoyorquinas, alta sociedad de milionarios y banqueros.

Se desarrollan paralelamente dos argumentos en los que son protagonistas un espíritu capitalista, viejo verde viejo, y su hija suya, digna, buena y viriliosa que ante el mal ejemplo abandona el hogar paterno para vivir independiente.

En forma de esta y de aquella, en medio de tristeza por una parte y de alegría por la otra se suscitan en serie interesantes escenas muy entrañables en las que se imponen artísticas excelentes.

«Prisioneros de amor» es una película artística y filmada con gusto.

Crónica local y general

CASA DEL PUEBLO

Casino de Obreros de Unión Republicana

Se participa a los socios de las distintas sociedades domiciliadas en esta Casa, que este Casino juega el billete número

3.939

Todos los días de 8 a 9 de la noche se despacharán participaciones del mismo a los señores socios que las soliciten, en dicha Casa del Pueblo, hasta el día 30 del corriente mes.

El próximo sábado día 1º de Diciembre de 8 a 10 de la noche se despacharán las papeletas sobrantes del billete que juega esta Sociedad entre los socios que las soliciten.

La venida de los Reyes

Si se pueden parafasear los proverbios vulgares, diremos que escribimos esta eréctica con manos de plomo, a fin de evitar que la censura nos la devuelva manillada con tachones rojizos. Abrigamos la esperanza de que no sucederá así, pues no incurriremos en la candidez de faltar a las consideraciones debidas a nadie, ni eludir siquiera a lo que constitucionalmente es sagrado e inviolable.

Estaba explicable y terminante el telegrama que el Presidente del Directorio trasmisivo al Excmo. señor General Gobernador de Menorca y que esta digna autoridad dió a conocer al público por mediación de la prensa. Decía así:

«Retrasada salida de aquí (Nápoles) imposible realizar visita esa ciudad. Saludos».

Mientras la superior autoridad menorquina no de a conocer otra noticia hay que atenerse a lo que precede; pero como ayer a pesar de ella se fijaron día y noche los preparativos de recibimiento y la erección de los arcos de honor, muchos no se hacen a la idea de que los reyes no vendarán. ¿Vienen? ¿No vienen? Estas preguntas se oían ayer continuamente. Oíros en su resistencia a creer que no se efectúa una visita anunciada oficialmente, recuerdan e interpreten al pie de la letra aquél antiguo dicho vulgar: *Paraula de rey no pot mentir.*

Quienes por fervor morá quisieran porque ya se regodeaban con la perspectiva de un día de fiesta y de asueto, otras porque venían la ocasión de exhibirse, es lo cierto que para algunos será motivo de deseo y desencanto el desistimiento de la venida regia a Mahón.

El chasco aparecerá mayor presidamente por haber constado los trabajos preparatorios de agujeros después de publicado el telegrama del Capitán General Primo de Rivera. Se dijo que continuaban aquellos preparativos por el caso era atendido un telegrama en el cual el señor Alcalde de esta ciudad imploraba de los altos poderes de España la visita regia.

«Los Reyes han suprimido el proyecto viejo a Mahón», nos dice nuestro Corresponsal telegráfico en Barcelona; y que ya esta mañana es definitiva nos lo hace pensar el haber observado cosa semejante como se reflejan plantas y círculos engalanados que se habían preparado. Si antes de cerrar esta edición no estuviéramos nada a este escrito, habrá motivo para asegurar que por esta vez no vienen los Reyes.

Muchas más cosas y consideraciones podríamos extender sobre el particular, y no de cesecha propia, sino recogidas del ambiente general, pero así y todo nos abstenemos de hacerlo, por no ser fachadas de rojos por el público, en el concepto puramente político, o por el lúpiz del censor.

**
Se nos facilita copia del telegrama siguiente expedido ayer:

«Alfonso XII a Presidente Directorio Militar acorazado Jaime I navegando.

Con gran sentimiento el pueblo de Mahón ve defraudados sus deseos de poder demostrar su afecto y lealtad a sus Reyes Sop. La ciudad y la isla todo esperaban con gran alegría y vive entusiasmo la regia visita pero aún confiaba verla realizada».

Se curó este despacho formulista por los billetes directamente a Nápoles y por la radio de Bétera.

**
A última hora se nos facilita, por la Alcaldía, copia del siguiente despacho:

«El Presidente Directorio al Alcalde de Mahón.

En la mar a las nueve horas y quince minutos del día veintinueve del corriente.

Los Reyes sien en tanto como esa población verse privados visita que mismo Rey señaló pero necesidad de hacer salida Nápoles por mal tiempo ha hecho imposible realizar.

Reciba esa ciudad e isla el saludo de SS. MM. y Gobierno que aprovechará primera ocasión visitarles.»

Invitación

En nombre y representación de la Comisión Organizadora de una función benéfica dedicada a la Academia Mariana de San Estanislao, la distinguida señora de la Rosario Colored de Cetrina nos ha honrado con un alegre escrito invitación al expresado festival.

Al acusar recibe a la mencionada dama hemos de expresar en cuanto estimamos su amabilidad y delicadeza y le ofrecemos el testimonio de la nuestra consideración.

**

Nos complacemos en dedicar solemnemente un extracto del programa de la función benéfica de que se trata y que se dará mañana a las once de la tarde en la Academia presentada.

1.º Representación de la comedia en dos actos «El amor que pasan», interpretada por señoritas y caballeros de nuestra Sociedad.

2.º Recital de poesías por el poeta argentino don Octavio Lebo, originario del distrito.

3.º Concierto de la bellísima composición «La Caridad» por un coro formado por señoritas y señoritas.

El Quinteto de la Academia amenizará la función.

Entrada, 1'75 pesetas, incluidos los impuestos.

Contribuciones

Recordamos a nuestros lectores que mañana es el último para pagar las contribuciones territorial e industrial del corriente trimestre la cuantía en recargo las que dejan de verificarse el pago.

También mañana mañana la prórroga concedida para el pago de las Cédulas Personales, que tendrán los morosos que pagar con el pago de su valor como penalidad.

— COK —

De bucle inglés de superior calidad
FABRICA DE GAS

Gacetilla de propaganda

Conforme reza el epígrafe es de propaganda este anuncio, pero esta vez haremos el reclamo sin apelar a ningún artificio a fin de que el lector que no tenga curiosidad por saber de qué se trata pueda desde el mismo instante en que lee estas palabras apartir la vista y pasar a otro anuncio.

Al que quiera enterarse, con buen acuerdo, pues todo conviene saberlo, le diremos sin más preámbulos ni redadas que la propaganda se refiere al sondeo, sacerdote y popular comercio de telas y de medias «La Fantasía», a cargo de don Sebastián Palmeiro, sito en la calle Nueva; establecimiento donde se han recibido y están a la venta, expléndidas prendas de preciosos géneros en multitud de ramas.

De todo ello se dará pronto noticia mediante anuncios e informaciones, pero desde luego podes ya quienes quieran visitar el comercio «La Fantasía» donde encontrarán verdaderas preciosidades a precios reducidos.

— COK —

El combustible más económico
FABRICA DE GAS

Película de renombre

Sabido es de todos que la cinematografía francesa escapa uno de los primeros puestos en el mundo y que las películas de aquella producción obtienen éxitos explotados en todas partes.

Como un modelo en este arte fué presentada ante la Cámara de los Diputados.

**

A media hora se nos facilita, por la Alcaldía, copia del siguiente despacho:

«El Presidente Directorio al Alcalde de Mahón.

En la mar a las nueve horas y quince minutos del día veintinueve del corriente.

Los Reyes sien en tanto como esa población verse privados visita que mismo Rey señaló pero necesidad de hacer salida Nápoles por mal tiempo ha hecho imposible realizar.

Reciba esa ciudad e isla el saludo de SS. MM. y Gobierno que aprovechará primera ocasión visitarles.»

Asuntos oficiales

Medidas y decretos

De Barcelona

El Gobernador civil ha manifestado que es totalmente ajeno a la desaparición y a la reaparición del diario «Solidaridad Obrera».

Se dice que se confiscará las bienes del ingeniero militar retirado y ex diputado señor Meliá para responder a los resultados del proceso que se le sigue.

Se decreta el Salón de Gente para habilitarlo con el fin de dar en él una recepción popular presidida por el Rey.

Don Alfonso asistirá a los festejos que en la iglesia de la Merced se dedicarán a la memoria de los Jefes don José Pelegri y don Juan Sagasta.

Se prepara una escolta de asesores para su viaje de los Reyes desde Zaragoza a Madrid.

Nombramientos y cargos

Terminados los nombramientos de los Delegados gubernativos Inspectorates militares de Ayuntamientos, aquellas funciones empezarán a ejercer el día 4 de Diciembre, fiesta de San Bartolomé.

Ha dimitió el general de caballería don Martín Salazar.

Exequido del decreto de Incompatibilidades ha vuelto al cargo de consejero del Banco de España elconde de San Luis y lo mismo el señor Llanos.

Al señor Terriglio le han nombrado subgobernador del Banco Hipotecario.

TRIANGULO

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

quiero derribar las barreras que separan a los hombres; para

La Voz de la Raza

Cesa su fuerza avasalladora destruye los sueños de los poetas y de los filósofos y pone a los pueblos frente a la triste realidad. La cine LA VOZ DE LA RAZA ha sido presentada con asombroso éxito ante

La Cámara de los Diputados de Francia

como el día más perfecto de la industria cinematográfica de su nación.

LA VOZ DE LA RAZA está dividida en tres jornadas y se proyectará la primera en esta sesión el

Jueves, día 29, a las 5 y media y a las 8

completando el programa una vista panorámica y la chelotísima visita en dos partes BIA DE CARNAVAL, por Bill West.

Amenizarán ambas sesiones el SEXTETO WORSLEY y el JAZ-BAND, interpretando, entre otras composiciones, «De Fez a Triana» (Desca Oriente), «La oración de eres» (Gesas de España), una fantasia de la ópera «Aida» y «La canción del olvido».

El Chico y.... el otro

De todas las películas de Charlot «El Chico» es indiscutiblemente la más apreciada y la más discutida. En él invirtió Chaplin más de un año de trabajo y estudio. En cada metro de silba se advierte la mano maestra de Charlot.

No es «El Chico» una atracción; es una página de vida llena de sentido. Es algo especialísimo de Charlot que se diferencia de otras producciones sencillas. Aparece en «El Chico» un Charlot refinado, sin aquellas payasadas cansadas; una linda comedia donde el buen humor brete explotándose merece a escenas fulgurantes, de un saber artístico, por decirlo así, pero que provocan la risa tan franca y persistente como cualquier otro film de Charlot. Durante la proyección las situaciones se realizan alternativamente de lo serio y humano a lo cómico más graciosas.

Por desgracia se encuentra uno cada día al Chico y... al otro, a Charlot que le invita que les visite esta noche en el Teatro Principal, a donde es seguro irá en grandes masas estos días nuestro público.

De viaje

A bordo del vapor zarzo «Mahón» han embarcado esta mañana 15 pasajeros para Alcudia y 2 para Barcelona.

Lleven feliz viaje.

Comida de setiembre las dos setenas

serán amenizadas por el Sexteto Worsley y el Jaz Band que interpretarán un escogido programa.

CAFÉ MOMOTOMBO

El más exquisito y suntuoso

Expatriación

Entre la carga embarcada hoy en el vapor zarzo había 8 cajas con quesos y 10 sacos con lana.

De viaje

El directorio ha hecho una excursión para desviarnos del amor a las Repúblicas americanas.

Espera ansia la paz y apetece una alianza que asegure el comercio y acreciente la producción, así como para defender la riqueza y el bienestar de los pueblos.

«El Liberal» dice que la raza se está agotando; que vivimos apartados del mundo y que es necesario arrancar al grupo de naciones del que España forma parte geográficamente.

Las Rejas han desatado del viejo Mahón.

El señor Alzaga, jefe militar de ingenieros, evadió de Melilla, instaló en Argelia una refinería de aceholes.

Los propietarios de la Liga Regia catalana de Barcelona se han reunido en banquete para celebrar impresionantes sobre la visita regia.

TELEGRAMA OFICIAL
Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 29, 2.00.

En la zona oriental ha sido herida en la avanzadilla de Gran, dependiente de Ceuta a Africau, el cabo del batallón de Alava José Ruiz Pérez.

En el vapor zarzo de Málaga es llevada una expedición de repartidores del Neuen Ligero, compuesta de dos oficiales, seis clases de segunda clase y cuatro encargados y cinco individuos de tropa.

«Le Matin» anota que las escuadras de estas dos naciones mostraron resultados tener superioridad sobre la francesa.

Los diarios madrileños consideran impresionantes tales escuadras.

Dice «El Imparcial» que la infantería italiana-bispana tiene un fondo romántico y lírico sobre el que se funden con las estipulaciones de un tratado comercial las presas ante el Pireo, y añade que el finalismo en

la aviación se ha efectuado veces por el mal clima del tiempo.

En la zona occidental sia nevada.

«Domingo Universal», dice que